

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

年轻就是力量,有梦就有未来!只要勇于追梦,
勤于圆梦,日子肯定光明和滋润!

伟大的“血肉长城”

《金刚川》这部电影描述的是,一个发生在抗美援朝时期的故事,我国志愿军战士与美军为了金刚川上的一座桥而展开的战斗。为了让志愿军战士们能及时到达战场,取得战斗的胜利,我志愿军战士在美军飞机的眼皮子底下建桥、修桥,在敌人一次次炸毁桥梁之后,以惊人的速度抢修桥梁。高射炮班的战士们负责掩护战士们修桥,他们架着高射炮,守在旁边,时刻提防美军飞机的轰炸,一发现美军的飞机,就瞄准、轰炸。最后,一架美军飞机俯冲下来,战士们与敌军同归于尽。而修桥的战士们,用自己的血肉之躯架起桥梁,让奔赴战场的战士们踩踏在自己的肩膀上渡过金刚川。

在电影的最后,引用了国歌的一句歌词“用我们的血肉,筑成我们新的长城”。瞬间,泪水模糊了我的双眼,可敬的志愿军战士们用自己的血肉之躯筑成一座坚不可摧的“长城”。走出影院,我的心情还是久久不能平静。这群战士们,他们惊人的修桥速度,令我惊叹,桥梁一次次被炸毁时,他们的不放弃与拼搏令我敬佩,他们用自己的身体作桥,用自己的生命赢得战斗的胜利,让我震惊。他们也都是平凡的人,但他们做出了伟大的事;他们早已与世长辞,但他们永远留在我们心中!

苏溪一小601班徐婉滢 指导老师马彩虹

怀念袁隆平爷爷

5月22日,袁隆平爷爷逝世。他是杂交水稻之父,他想让中国人吃饱饭,他的梦想是——“禾下乘凉”。

袁隆平爷爷用他的一生去实现他的梦想,失败了也不退缩。期间,还遭遇试验田秧苗被人恶意拔光,地震洪水差点毁了秧苗,反对声此起彼伏……每个困难,对常人都是一次沉重的打击,只有他,仍然在渺茫的希望中坚持,从没想过放弃。当别人问起他成功的秘诀时,袁隆平爷爷只说了八个字:“知识,汗水,灵感,机遇。”我们要向袁隆平爷爷学习,学习他吃苦耐劳的品质,学习他胸怀人民的品格。

珍惜粮食,是袁隆平爷爷对学生的要求。以后,我们要认真学习,珍惜粮食,做一个有用的人。袁隆平爷爷说:“我毕生的追求,就是让所有人远离饥饿。”他把一生浸在稻田里,把功勋写在大地上了。

送别袁隆平爷爷!袁爷爷,您一路走好!

浙师大附属义乌小学106班龚杨宸
指导老师杨哲忻

樱花雨

“十日樱花作意开,绕花岂惜日千回?昨来风雨偏相厄,谁向人天诉此哀?”正如苏曼殊所言,樱花是唯美的,而樱花雨就是美中之美。

教室门前,一棵老干虬枝的樱花树,风风雨雨陪伴着我们,每到春日,树上开满了樱花。那樱花,红的,粉的,半粉半红……甚是好看。一阵风拂过,樱花也随风舞动,好似被风姑娘抚摸着。风势渐大,樱花又好似被风姑娘轻轻采撷,飘零在空中。教室里的我,倚着窗台,情不自禁地注视着那些花瓣,一片片似一位位穿着水袖长裙的仙女,在空中舞着。

那些零落的樱花在风中飘着,慢慢地形成了一个小型花螺旋,随风不停地旋转,又渐渐地叠了一道花墙,风姑娘又淘气起来,把花瓣一股儿全撒在地上,好似一片花海,又溅起些许浪花。等我走出教室,地上已铺满了花瓣,似一块樱花地毯,散发着清香,惹人怜惜这些花瓣,不忍践踏而过。

东湖小学503班刘泽楷 指导老师余湘娟

家

什么叫家?一个小小的厨房,一张饭桌,两张床。你和父母曾在这里留下美好的回忆。早上,餐桌前,母亲对你的叮咛;晚上,你和他们说学校里发生的事,他们静静地听着。洗完澡,你躺在床上,月光照耀着你,让你慢慢进入梦乡。

家的回忆是什么?是小时候父母给你洗澡的回忆,还是小时候在妈妈怀里听着妈妈唱着歌哄你入睡?家的回忆谁也说不清楚,但我相信每个人都有美好的关于家的回忆。

佛堂二小405班陈添怡 指导老师郑淑宁

妈妈开心了

早晨,妈妈叫醒我。我洗漱完和爸爸一起晨跑。等跑完了步,我和爸爸便回家吃早餐了。妈妈给我准备了一根火腿肠、两个鸡蛋,还有一瓶牛奶。一根火腿肠、两个鸡蛋的意思是:逢考必得一百!妈妈总说:“牛奶富含蛋白质,一定要多喝!”吃饱喝足之后,我便去上学了。

下午,我刚放学回家,放下书包,正在做饭的妈妈看到我回来了,竟然连锅里的菜都不炒了,先给我一个大大的拥抱。过了一会,晚餐烧好了,我们三人在吃饭时有说有笑。

晚上,我在写作业,忽然有一道难题不会写,爸爸妈妈就像参加百米跑步的运动员一样,冲了过来。看了我不会做的那道难题后,他们说了各自的办法,我左右为难。最后,爸爸用手机上网查了一下,是妈妈对了!妈妈开心得手舞足蹈。

佛堂二小405班黄政昊 指导老师郑淑宁

小白云和小乌云

小白云,你看你,白又白,像洁白的棉花。小乌云,不好看,黑乎乎,像乌黑的墨汁。小白云不骄傲,安慰小乌云:“小乌云,不要哭,你来了,雨下起来,小花朵可以得到水,会长得好看。”

天空妈妈说:“不管好不好看,你们都是我的孩子,妈妈都爱你们!”

佛堂二小202班楼月昔 指导老师陈超

可爱的祖国



佛堂二小505班许煊钰/作 指导老师楼会利

残荷听雨

夏冬两季,曾至西湖赏荷。

荷花在夏日凉风中绽放,颜色娇美,幽香轻送。过往路人纷纷驻足凝视,惊异她们的美丽。而冬季则不同,放眼望去,整个西湖的荷叶枯梗犹如万千战败的士兵,垂头丧气,哀伤悲凉。但即使如此,荷茎仍然挺立在水上,宁愿忍受着孤单凄凉,以及行人惊异的目光。

《红楼梦》有一回写到宝玉嫌“破荷叶可恨”,并嚷着要把池中的残荷都拔去。林黛玉却道:“我最不喜欢李义山的诗,只喜他这一句‘留得残荷听雨声’,偏你们又不留着残荷了。”黛玉幼年成为孤儿,寄养在贾府,过早地承受了太多苦难,窥破了人生。黛玉看残荷的心境与宝玉截然不同,她读懂了并欣赏残荷,从苦难中审视着生活并敬畏生命。

无论是大雨滂沱的白日还是淅淅沥沥的冬夜,每根残荷都像一支队伍,让我由衷地感叹、敬佩她……

佛堂二小501班高艺茜 指导老师丁科芳

学校里的事

早上,我一进教室门,就看见班长在催作业。班长左一催,右一催,结果催到我了,她在我旁边一直催。我大声说道:“干啥呀?催什么催,我又不是没写!”班长也气了,生气地把我的作业本拿走。我想,此事是我不对。我到班长那“谢罪”后,并和她一起催作业。

下午,我约了几个小伙伴去打篮球。我一下子用霸气的动作进了好几个球,对方高手老王向我方发起猛攻。他一球打去,哇!球飞了,球又落了下来,正好落在老王的脑袋上。大家哈哈地笑了起来。

佛堂二小405班叶炜 指导老师郑淑宁

昆虫记

今天,风和日丽,晴空万里。我和爸爸一起去乡下看望爷爷,刚到爷爷家门口,就看到墙角边有一群蚂蚁正和一只蜈蚣撕咬在一起。

你瞧,战场上仿佛吼声震天,杀气腾腾,蚂蚁们和蜈蚣你来我往,打得异常激烈!渐渐地,蚂蚁们似乎占据了上风,就在决定胜负的一刹那,空中突然飞下来一只小鸟,把蚂蚁和蜈蚣统统吃掉了!我惊呆了,这真是一场“螳螂捕蝉,黄雀在后”的好戏啊!

保联小学203班陈俊皓 指导老师吴婷婷

记忆

我在家中就是一只小懒虫,每天最后一个起床。妈妈起得可早了。吃完饭,我要去上学了,妈妈还要检查我的书包里有没有带零食。她边检查,边说着在学校里要注意的事。

我考试考砸了,我告诉了爸爸,希望不要打我。谁知,我刚一说出口,他就把我带到妈妈面前,妈妈一下子就不开心了,把我打得青一块紫一块。我上床睡觉时,妈妈走进来,心疼地看着我,还给我讲了许多道理,我才入睡。

到了假日,爸爸妈妈常带我出去玩。有时去博物馆,在那里我开阔了视野;有时去书店,在那里我认识了许多新的朋友;有时去体育馆,在那里我挥汗如雨。假日,是愉快的,是让人充满期待的。

佛堂二小405班徐涵晨 指导老师郑淑宁

鲜花盛开的地方

春暖花开,桃李芬芳,

当脚步走过焕然一新的校园,此时此刻,我也想知道,叔叔阿姨用了怎样的颜料,经过无数个日夜辛苦,把你装扮得像星星那样闪耀。

喜欢你的红色跑道,可以载着我自由奔跑。喜欢你的绿色草坪,和那弯弯的跑道,喜欢你——像一个口袋,可以装下我所有的欢笑。

我想把旗杆当作蜡烛,把方队当作蛋糕。头上的小雨燕也想去凑热闹,在你头顶为你快乐地歌唱!

啊,美丽的桐城三校,为你欢欣,为你骄傲!站在你新的起跑线上,我奔跑起来,就像春天的一道绿光。

你是鲜花盛开的地方,小小少年,挥舞着翅膀,在你蓝蓝的天空,自由快乐地飞翔!

桐城三校306班段慕然 指导老师陈筱青

爷爷,我想你了

坐在家,我想念着我的爷爷。爷爷,你去哪里了?

照片说:昨天,他曾陪伴过你,在江滨公园,和你一起收集树叶。

瞧,我身上的这位慈祥的爷爷,就是你的爷爷。小草说:昨天,他曾陪伴过你,捡起地上的花瓣,高高地撒向空中,像一片片粉红色的雪花在空中飞舞,真美啊!

小河说:昨天,我曾见过他,看见因为心爱的小勺子不小心倒进我的怀里而大声哭泣的你,他不假思索地跳入我的怀里寻找你的小勺子,他全身湿漉漉地上岸,拿着你心爱的小勺子,脸上露出阳光般的笑容!

爷爷,我的好爷爷,我想你了,要是你能一直陪着我,那该多好啊!

爷爷,我想你了。你去哪里了?爸爸妈妈说,爷爷一直都在——在照片里,在草地上,在小河旁,在公园里……在我们的`心里。

保联小学203班蒋欣辰 指导老师吴婷婷

谁和谁好

谁和谁好?
月亮和星星好。
星星眨眨眼,月亮眯眯笑。
荷叶和青蛙好。
青蛙跳一跳,荷叶摇一摇。
我和妈妈好。
妈妈给我做饭,我帮妈妈捶背。

五爱小学101班马迪娜 指导老师方笑梅

移居火星

因为地球上人口暴增,人的姓名相同率极高,不仅影响新生儿取名,还严重影响着我们的居住环境,于是,政府决定用抽签的方式选出三分之一的人移居火星。我不幸被抽中,肝肠寸断地告别了父母,上了飞船。幸好,在飞船上认识了一位小哥哥,他见我闷闷不乐,就带我去餐厅吃美食。

到了火星,一下飞船,我不禁瞪大了眼睛:这里建设得几乎和地球一模一样,我就在政府统一安排的小区住下了,地处市中心,住房还自带一个美丽的小花园。尽管衣食无忧,但是一到晚上,我就难以入睡,非常想念我的爸爸妈妈。于是,我邀请在飞船上认识的那位小哥哥一起吃夜宵,一边吃一边跟他诉苦:“你想念父母吗?我很想他们啊!这样的日子可怎么过?”

“不用担心,下个月会有星球大巴,你可以坐上它回去看望爸爸妈妈。”

就这样,我能与父母一个月见一次面,其他方面与地球上并没有什么差别。虽然有缺憾,但是还算幸福的。

我多么希望人类真的能找到一个适合移居的星球,让我们人类在这个世界上世代繁衍生息。

苏溪一小601班黄雨菲 指导老师马彩虹

雨

在放学的时候,天空阴沉沉的,乌云密布。不一会儿,电闪雷鸣,大雨倾盆,雨“哗哗”地落了下来,好像在演奏一首动听的歌曲。

排队出校门的时候,有的同学被雨淋成了落汤鸡,好不狼狈。我虽然带了伞,但还是淋湿了!呜呜……

雨越大,好像天空在哭泣,我在想:难道今天天空遇见了伤心的事?

过了好久,雨终于停了,天上的乌云也散尽了,空气变得更加清新,树叶也更翠绿了。我喜欢雨后的风景!

佛堂二小202班王子萱 指导老师陈超

吃生蚝

今天,我在外婆家吃晚饭。我吃了一特别有意思的食物,它的名字叫做生蚝。

生蚝有两扇贝壳夹着身体,贝壳的颜色是白、黑、灰相间的,打开来,就像一只美丽优雅的蝴蝶,我真舍不得吃呢!

爸爸妈妈费了九牛二虎之力把生蚝打开,津津有味地吃了起来,看得我也垂涎三尺,迫不及待地吃了起来。生蚝很美味,我搞了点蒜泥,尝起来就更香了!我一口气吃了三个还不过瘾。

打开生蚝,很麻烦,你必须要用专门的小刀,还要使出吃奶的力气,才能打开它。但为了吃到美食,再辛苦也是值得的!

佛堂二小202班王铭卿 指导老师陈超

爬仙华山

今天,我和小姨他们一起去浦江仙华山玩。按照地图,我们从东线上山。我看到很多下山的人手上拿了根木棍当登山杖,我也有样学样——找了根木棍当登山杖。

开始的一段路,比较平缓。过了望松亭,阶梯越来越陡,我们爬得越来越辛苦。经过丹流石壁、天门,到达九霄亭,我们买了几瓶饮料,补充了一下能量,有了力气,就一口气冲到少女峰下的平台。少女峰海拔728米,非常陡峭,狭窄的地方只能容一人通过,石阶两旁的扶手铁链好似从天上垂下来的。我爬上了山顶,观赏到了“虽未小天下,一览收吴越”的景色。我被山顶上的风景深深迷住了。我们在峰顶上拍照,记录这难忘的一刻,然后就下山了。下山路上,我的大腿是一路抖着的!

这次爬山太刺激了。经过这一趟,我发现爬山不仅需要体力,还需要坚持到底的毅力。当你到达山顶时,大自然的美景会对你的一路艰辛给予回报。

五爱小学303班骆俞豪

万物之声

我喜欢倾听大自然的美妙音乐。如在夏日的夜晚,听小青蛙的歌声;下雨天,听小雨点演奏的交响乐……美妙的大自然音乐处处都有啊。嘘,悄悄告诉你,我也发现一个“音乐之家”呢!

每当夜幕降临,正是厨房最热闹的时刻。静静倾听,食用盐姐姐用温柔的声音宣布演奏会现在开始。白糖妹妹在大锅哥哥的身边跳起了优美的舞蹈,还摇着沙锤发出“沙沙,沙沙”的声音。紧接着,水龙头伯伯熟练地转动自己的脑袋,优美的水流声随之而起。铲子爸爸在锅哥哥的屁股上敲来敲去,发出“当当当”的声音!在这个团队的合力演奏下,总是给我们带来丰盛的美味佳肴。

听了我的介绍,是不是觉得万物都是有歌声的?万物之声,拼凑在一起,才让我们的生活充满乐趣和欢乐。

浙师大附属义乌小学301班胡嘉洵
指导老师丁飞燕

赏花

今天,我和妈妈去靠近梅湖体育馆的江边赏花。

远远望去,那些梅花真像彩云,空气中都有梅香,我飞快地跑到梅树前仔细地观察,我看见树枝很像手掌,每棵树上都有不同颜色的梅花,开放了的梅花像五颜六色的小盘子。

一阵风扑面而来,它们掉下来时就像下彩虹雨。那些没有掉下来的梅花就得意地站在枝头跳跃。

梅花好美,我下次还要来这里玩!

五爱小学202班申展 指导老师陈筱娟

帮忙

今天妈妈好像特别忙,我好想帮他们做一些力所能及的事情。

做完作业,我对忙碌的妈妈:=“我已经做完作业了,我可以帮你们做些事情吗?”妈妈答应了,说:“你来帮我包货吧!”

包货很简单,妈妈给我示范了一遍,我就会了。我认真地给妈妈包货,我包完货,妈妈夸奖我。我说,明天做完作业,我还会来帮忙的。爸爸妈妈露出了欣慰的笑容,他们说:“你真懂事,能帮我们干活了!”我心里高兴极了,感觉自己一下子长大了不少。

五爱小学202班张钰霖 指导老师陈筱娟

窗外风景

春天,你在窗户边看风景,田野上都是绿油油的菜,可爱的小蝴蝶在美丽的花朵上翩翩起舞。

夏天,你在窗户边看风景,太阳火辣辣地照射大地,但孩子们照样很快乐,因为他们可以吃凉快的雪糕,在游泳池里尽情地玩耍。

秋天,你在窗户边看风景,田野里的果子都成熟了。农民伯伯们收割果子虽然很劳累,但照样很开心。

冬天,你在窗户边看风景,天上下起了鹅毛大雪,你一眼望去,这一片是雪白的,那一片也是雪白的。你放下火盆,赶紧跑到雪地里,和其他孩子一起打雪仗、堆雪人。

窗外的风景,不仅这样,还有闪电、冰雹、彩虹等,一年四季的风景让人们的心情也有所不同。让我们继续观察吧!

保联小学504班李诺依 指导老师王瑶

天空的颜色

躺在草地上,仰望天空,我仿佛看到了一张蓝蓝的纸悬挂在高空。

蓝蓝的纸上,有蝴蝶、蜻蜓、小鸟、飞机……它们把天空点缀得五彩缤纷,生机盎然。

天空和白云是好朋友,它们有时候在聊天,有时候在躲猫猫。到了夜晚,亮闪闪的星星和皎洁的月亮出现了,好像给天空镶上了满天的宝石,天空变得美丽极了。

当我开心的时候,觉得天空很蓝很蓝;当我伤心的时候,又觉得天空是灰色的。

佛堂二小202班余玥诺 指导老师陈超

温馨

我独自走在回家的小路上,时间已经不早了,我抬头望着,火红的太阳已经钻进西山,只露出半张脸,它已经回家了,那我呢?想起书包里画着叉的卷子,脚步渐渐慢了下来……

突然,路边的一条大狗停了下来,死死地盯着我,喉咙里发出恐怖的咕噜声,吓得我只想逃跑,可是脚却被像钉在地上一样,半步都挪不动,惊恐的泪水在眼眶里打转。“囡囡——”从哪里传来了爸爸的声音,平时严肃的声音在此时宛如天籁之声,我的泪珠终于掉了下来,哽咽地哭喊着:“爸爸!”

很快,爸爸跑到我身边,一把抱住了我:“你去哪里了?我和你妈妈都急死了!”我吞吞吐吐地说:“我没考好,不敢回家。”爸爸擦干我的眼泪,语重心长地对我说:“没考好不要紧,我们下次加油。怎么可以不回家了?走吧,妈妈在家等急了。”

回到家,在温暖的灯光下吃了热乎乎的饭菜,听着爸爸妈妈鼓励的话,我心里觉得暖烘烘的。这温馨的家,我是多么爱它!

佛堂二小405班王瑜清 指导老师郑淑宁

老鼠丢魂记

一天晚上,一只老鼠在主人家找东西吃,它东找找,西找找,它看见主人的桌上有东西正在发光。

于是,它跑过去看了看。一不小心碰到鼠标,突然,电脑屏幕上出现一只又肥又胖的老猫。它瞪着大大的眼睛,露出尖尖的牙齿,老鼠吓得退后几步,摔了个四脚朝天。

老鼠恢复了神智后,它悄悄地围着电脑转了几圈,发现电脑里出现的老猫一动不动。老鼠明白了,原来,这电脑里出现的老猫是假的,于是老鼠继续去找东西吃了。

香山小学203班毛君逸 指导老师蒋萍

我的妈妈

自从上了小学后,我的妈妈突然变成一个“话痨妈妈”。

每天早上闹钟一响,刚一睁眼,妈妈就开启了她那“夺命连环催”。

“快点,快点,刷牙洗脸,吃好早饭出发,等下还要送弟弟。”快到学校了,妈妈道:“上课认真听讲,听老师话,做好自己事情,不要给大家添麻烦……”

我一边听着,一边心里嘀咕道:每天都说着一样的话,我听得耳朵都要起茧咯!

下午放学回到家后,妈妈总是这样对我说:“喝水,休息一下,赶紧去写作业。吃饭这么慢怎么行?妈妈还要看妹妹,你自己要学会独立……”

我在想,她为啥那么喜欢催逼我呢?我在心里不止一次地问自己,妈妈每天说这么多“千真万确”的话,她不累么?

后来,我读了很多很多书,才明白,“话痨妈妈”对我所说的每一句话里都包含着深深的爱呀!

妈妈所有的话,都是为了我能有一个光明灿烂的未来呀!

保联小学203班马月圆 指导老师吴婷婷